Демочка В.Г.,

вчитель образотворчого мистецтва Черкаської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №32 Черкаської міської ради.

Урок № 34

Тема: узагальнюючий урок.  

Мета уроку: підсумкова робота по визначенню рівня засвоєння теоретичних знань і опанування практичними вміннями у період навчання у 5 класі, розвитку творчої уяви при виконанні завдань, логічного мислення, вміння робити висновки; виховання любові до мистецтва.

Тип уроку: визначення рівня засвоєння знань, формування навичок і вмінь.

Техніка виконання: складання запитань, ребусів, тестів, створення малюнків (техніка на вибір). 

Методи навчання: репродуктивний, пошуковий, творчій. 

Форма організації:  практичне заняття.

Обладнання: для вчителя – мультимедійна дошка; для учнів – альбоми, фломастери, ручки, папір. 

Візуальний ряд: репродукції картин по темам : «Графіка», «Живопис», «Декоративно-прикладе мистецтво», «Скульптура».

Музичний ряд: фонова музика «звуки природи».

Структура уроку:

1. Організація класу  (1 хв.)

2. Створення емоційної  атмосфери (1 хв.)

3. Актуалізація опорних знань (5хв.)

4. Мотивація навчальної діяльності (1 хв.)

5. Повідомлення теми і мети уроку (1 хв.)

6. Послідовність виконання різних практичних завдань з поясненням вчителя (30 хв.)

7. Підсумок уроку (4 хв.)

8. Домашнє завдання. (2 хв.)

Хід уроку:

1. Організація класу 

Вчитель: Добрий день, діти! Сьогодні ми підведемо підсумки нашої співпраці за рік.  Згадаємо що ми вивчали, що було цікавим і що запам’яталось. Цілий рік ми спілкувались з мистецтвом, знайомились з його видами та жанрами. Кожний вид мистецтва говорив з нами своєю мовою. «Графіка» – мовою ліній, штрихів, плям; «Живопис» – мовою кольорів та відтінків; «Скульптура» – об’ємними формами та матеріалами; «Декоративно-ужиткове мистецтво» – мовою орнаменту, візерунків, знаків, символів. 

2.  Створення емоційної  атмосфери 


Роздивіться роботи художників різних країн і часів. Що спільного в цих роботах? А чим вони різняться? Як, створюючи художні образи, художники,  ніби підштовхують нас до уважного відношення до себе, до оточуючого світу  та почуттів до нього. Відчуття світлої радості, піднесеності, легкості несуть в собі одні художні образи. Сум, філософські роздуми – інші. В кожному художньому образі – цілий світ думок, почуттів, емоцій і настрою. Отже, знання різних видів мистецтва дає нам ключ до розуміння авторського задуму, можливість відчути красу і неповторність художнього образу, а ще й відкриває шлях до власного творчого самовираження, залучає до загальної культури свого народу і народів світу. 

3. Актуалізація опорних знань

Вчитель: Почнемо наш урок з гри «Розумник». Треба швидко відповісти на запитання і відзначити тих учнів, хто більше за всіх відповідає вірно. Хто отримає найвищу кількість балів, 1 вірна відповідь – 1 бал. 

Питання до конкурсу з образотворчого мистецтва «Розумник» 

1. Якщо художник пише пейзажі, то він … (пейзажист).

2. Якщо художник пише портрети то він … (портретист)

3. Якщо художник пише військові битви то він …( баталіст) 

4. Якщо художник пише тварин, птахів то він … (анімаліст)

5. Якщо художник пише тільки море, то він … (мариніст) 

6. Як зветься мистецтво розпису яєць? (писанкарство)

7. Назвіть основні кольори холодної гами. (синій, блакитний)

8. Назвіть основні кольори теплої гами? (червоні)

9. Як перекладається з грецької мови слово «графіка»? (пишу, малюю) 

10. Назвіть виражальні засоби графіки? (крапка, лінія, штрих, пляма, силует)

11. Як перекладається з латинської мови слово «композиція»? (створення, побудова)

12. Що означає слово «живопис»? (писати життя)

13. Назвіть головний виражальний засіб живопису. ( колір) 

14. Що означає з латинської мови слово скульптура? (вирізати, висікати)

15. Яку назву має мистецтво створення та художнього оздоблення побутових речей? (декоративно-ужиткове мистецтво)

16. Назвіть три основних види орнаменту.  (геометричний, рослинний, зооморфний)

17. Що таке орнамент? (це візерунок побудований на ритмічному чергуванні елементів)

18. Що таке «Буквиця»? (це початкова літера першого слова тексту) 

19. Як називається техніка створення композиції з природного матеріалу? (флористика) 

20. Як називаються картини створені із скла та металу? (вітраж) 

21. Для чого художнику потрібна палітра? (для змішування фарб) 

22. Назвіть жанр живопису, в якому головний предмет зображення природа. (пейзаж) 

23. Назвіть жанр живопису де зображуються предмети побуту. (натюрморт) 

24. Що означає слово натюрморт в перекладі з французької? (нежива природа)

25. Яким інструментом для зображення можна малювати чи писати тушшю? (пером)

26. Назвіть різновид скульптурної техніки пов’язаної з пластиліном. (ліпка) 

27. Що означає слово «олівець»  в перекладі з тюркського? (чорний камінь) 

28. Що означає слово «акварель» в перекладі з французької? ( вода)  

29. До якого свята розписують писанки? (Паска) 

30. Для чого у Давнім Єгипті будували піраміди? (Вони слугували гробницями фараонам) 

31. Що означає слово палітра ? (дощечка для змішування фарб або перелік фарб, якими користується художник) 

32. Якщо художник на картині зображує самого себе, то це? (автопортрет) 

33. Як зветься жанр образотворчого мистецтва де зображуються  тварини та птахи? (анімалістичний)

4. Мотивація творчої діяльності учнів 

    Вчитель: Діти! З чого ви починаєте будь який малюнок ? Ви берете олівець і фантазуєте над тим. Створюєте худ. образ. Зображення яке у вас виходить, художники називають графічним малюнком.  Отже давайте згадаємо за допомогою яких графічних засобів ми малюємо графічні малюнки ? (лінія, крапка, штрих, пляма) Вам треба виконати завдання яке називається домалюй. Тобто, на аркуші паперу – малюнки квадратів, трикутників, кіл, хвилястих ліній. Завдання: треба домалювати так, щоб вийшов художній образ. Треба домальовувати ці малюнки за допомогою особистої  фантазії. 
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Варіант 1




Варіант 2
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Варіант 3




Варіант 4

5.
Повідомлення теми і мети уроку 

Вчитель: сьогодні ми відтворюємо та закріпляємо знання, які отримали за рік. Гра «Розумник» це наша розминка, тому ми продовжуємо згадувати ті знання, що маємо і використаємо їх у відповідях  на запитання по темах, які вивчали в 5 класі.

6.  Виконання практичного завдання 

6.1 Конкурс з образотворчого мистецтва «Розумник»
Відповісти на запитання по темах: «Графіка», «Живопис», «Скульптура, «Декоративне прикладне мистецтво» (4 варіанта за вибором учасників. ) 

Графіка

1. Як перекладається з грецької слово «графік»? (пишу, рисую) 

2. Назвіть графічні засоби виразності. (лінія, штрих, крапки, плями, контур, силует) 

3. На чому зручніше всього виконувати графічний малюнок? (папір, картон)

4. Як називається навчальний,  чи підготовчий або незавершений малюнок? (ескіз) 

5. Які матеріали використовуються в графіці? (олівець, пензлик, маркер, фломастер, перо, вугіль, крейда, пастель)

6. Як перекладається з латинської мови слово «композиція»? (створення, побудова, поєднання) 

7. Назвіть перше правило побудови композиції. (в композиції обов’язково мають бути головне та другорядне)

8. Назвіть друге правило побудови композиції. (головне в композиції вирізняється розміром, формою, кольором, характером та розташуванням) 

9. Назвіть третє правило побудови композиції (утворення цілісності в композиції)

10. Навести приклад контрасту в малюнку? (лінія: товста – тонка; форми: гострі – округлі; колір: яскравий – тьмяний, темний – світлий)

11. Що таке «силует» ? (Однотонне зафарбування фігур, предметів із виразним зовнішнім образом)

12. Що таке «контур»? (Лінія яка окреслює силует) 

13. Яка назва у надрукованої або намальованої  літери, що має певні форми, розмір? (шрифт)

14. Яка назва у початкової  літери першого слова тексту, яка прикрашена візерунком, малюнком? (Буквиця) 

15. Як називаються перші літери імені, по-батькові, прізвища, складених у своєрідну композицію? (монограма) 

16. Для чого потрібен «контраст»? (Сполучення та відмінність різнобарвних кольорів для посилення кольорового ефекту.) 

Живопис 

1. Що означає слово «живопис»? (писати життя) 

2. Назвіть засіб вираження живопису. (колір)

3. Як називаються властивості фарб по-різному передавати кольори, а також прийоми роботи з ними? (техніка) 

4. Назвіть особливості роботи з акварельними фарбами. ( прозорість, ніжність, легкість)

5. Що означає прийоми роботи «по-сухому, по вологому»? (робота по сухому або зволоженому паперу) 

6. Назвіть особливості гуашевих фарб (непрозорість, густота, насиченість, яскравість, контрастність).

7. Що таке «колорит» картини? (гармонічне поєднання кольорів в єдине ціле) 

8. Які кольори відносяться до теплої гамми? (жовтий, червоний, рожевий, помаранчевий  і т.д.)

9. Які кольори відносяться до холодної гамми? (сині, голубі, фіолетові і т.д.)

10. Якщо художній образ створюється за допомогою одного кольору, то як він називається? (монохромний)

11. Які особливості монохромного живопису? (різні відтінки – світлотність, насиченість одного кольору)

12. Що таке центр композиції  в картині? (головне в композиції)

13. Чим відзначається центр композиції? (розташування, контраст, колір, техніка малюнка)

Декоративне прикладне мистецтво 

1. З чим пов’язано декоративно-прикладне  мистецтво (ДПМ) ? (прикрашення будинків, помешкань, оздоблення одягу і виготовлення прикрас).

2. Назвіть різновиди творів ДПМ. (графічні, живописні, скульптурні)

3. Для чого потрібно ДПМ? (для прикрашення, оздоблення всього того, що розташоване навколо людини і чим вона користується )

4. Назвіть особливості декоративно-ужиткового мистецтва. (створення та оздоблення побутових речей: посуду, меблів, одягу, тканин і т.д.)

5. Яким самим поширеним оздобленням прикрашаються побутові речі? (орнамент, візерунок, малюнок).

6. Які види орнаментів ви знаєте? (геометричні, рослинні, зооморфні) 

7. Що малюється в геометричному орнаменті? (ритмічне повторення геометричних  фігур: коло, квадрат, прямокутник, лінії і т.д.)

8. Що малюється в рослинному орнаменті? (ритмічні повторення природних форм: квіти, гілки, листя, плоди)

9. Що малюється в зооморфному орнаменті? (зображення тварин і птахів) 

10. Що таке «стилізація»? (узагальнення та спрощення природних форм) 

11. Назвіть варіанти побудови композиції орнаменту. (симетричне, асиметричне)

Скульптура 

1. Як перекладається з латинської слово «скульптура»?  висікати, вирізати)

2. З якого матеріалу вирізають художні форми скульптури? (з твердих матеріалів: мармуру, граніту, вапняку, дерева, слонової кістки) 

3. З якого матеріалу ліплять художні образи скульптури?  (з м’яких: глини, пластиліну, воску)

4. Які матеріали використовують при створенні скульптур? (метал, скло) 

5. Які особливості мають скульптури? (об’єм, реальна форма в просторі)

6. Назвіть різновиди скульптури (кругла, рельєф). 

7. Назвіть різновиди рельєфу (барельєф, горельєф, контррельєф. 

8. Де використовують різновиди скульптурних форм? (декоративно-ужиткове мистецтво, дизайн, архітектура)

9. Як зветься характер поверхні готового мистецького твору? (фактура) 

10. Яка буває фактура мистецького твору? (відполірована, блискуча, оксамитова, зерниста і т. д.)

11. Як зветься точка з якої ми споглядаємо за скульптурою? (ракурс)

12. Назвіть особливості побудови художнього образу в скульптурі? (статика, динаміка)

13. Як відображається статика в скульптурі. (нерухомість) 

14. Що таке динаміка в скульптурі? (рух)

6.2 Робота з тестами (підкресли вірну відповідь). 

1. Назвіть професію людина, яка пише картини.

А. скульптор
 
Б. гончар 
В. художник

Г. архітектор.

2.   Назвіть професію людини, яка виготовляє скульптури.

А. гончар
Б. художник 

В. дизайнер

Г. скульптор.

3.   Назвіть професію художника, який пише портрети.

А. пейзажист

Б. портретист

В. скульптор

Г. гончар.

4.   Назвіть професію художника, який пише пейзажі.

А. портретист 
Б. пейзажист

В. анімаліст.

5.   Назвіть професію художника, який пише морські пейзажі. 

А. пейзажист 
Б. портретист 
В. мариніст 
Г. декоратор.

6.   Назвіть основний виражальний засіб живопису.

А. лінія 
Б. візерунок 

В. колір 
Г. форма.

7.   Назвіть колір холодної гами.

А. синій 
Б. білий 
В. червоний 

Г. жовтий. 

8.   Назвіть колір теплої гами. 

А. сірий 
Б. синій 
В. білий 
Г. червоний

9.   Назвіть вид образотворчого мистецтва, в якому головним є колір:

А. графіка
Б. живопис
 В. скульптура 
Г. архітектура.

10.  Назвіть вид образотворчого мистецтва, в якому основним є об’єм.

А. живопис 
Б. графіка 
В. скульптура 
Г. дизайн.

11.  Образотворче мистецтво включає :

А. театр 
Б. живопис 
В. кіно 
Г. скульптуру.

12.  Назвіть основний виражальний засіб графіки.

А. об’єм. 
Б. лінія 
В. орнамент 

Г. фактура.

13.  До графічних  матеріалів відносяться:

А. маркери 
Б. глина 
В. мармур 
Г. пластилін.

14.  Прозора фарба яка розводиться водою, це…

А. акварель 
Б. туш 
В. олійна фарба 
Г. воскова крейда.

15.  Предмет на якому розмішується фарба…

А. пензлик 
Б. палітра 
В. мольберт 

Г. стек.

16.  До ахроматичних кольорів відносяться:

А. чорний, 
Б. червоний,

В. рожевий.

17.  До хроматичних кольорів відносяться :

А. жовтий, 
Б. зелений,
В. сірий.

18.  Назвіть декоративні композиції зі скла:

А. витинанка 

Б. писанка 
В. вітраж,
Г. вишивка.

19.  художник, який  зображує тварин і птахів –

А. дизайнер

Б. скульптор

В. анімаліст 
Г. гончар

20.  Назвіть техніку декоративно прикладного мистецтва в якій композиції виконуються з квітів : 

А. гончарство 
Б. живопис
В. флористика 
Г. графіка.

21.  Які орнаменти виготовляються за допомогою  аплікації?:

А. візерунок 

Б. ескіз 
В. витинанка 

Г. писанка.

6.2 Робота з кросвордами. Скласти кросворд, користуючись основними поняттями та термінами образотворчого мистецтва. Наприклад, кросворди «Виражальні засоби графіки»: 
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Жанри образотворчого мистецтва 
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1. Зображення історичних  подій.
2.   Зображення військових подій.

3.   Зображення тварин і птахів.  
4.   Зображення люди.

5.  Морській пейзаж. 
6.   Зображення побуту.
7.   Зображення квітів та фруктів.

7. Підсумок уроку : 

7.1  Підрахунок балів гри «Розумник». 

7.2 Підрахунок балів з тестів. 

7.3 Виставка малюнків завдання домалюй.

7.4 Оцінювання відповідей на запитання по темам «Графіка», «Живопис», «Декоративно-прикладне мистецтво».

7.5 Підсумки роботи з кросвордами. 

7.6 Нагородження найактивніших учнів медалями, сувенірами, листівками, зробленими учнями на уроках образотворчого мистецтва.

7.7 Завдання на літо: 

1) Відвідування музеїв, галерей, виставок, ярмарок.

2) Розробка кросвордів на теми з образотворчого мистецтва. 

3) Замальовки пейзажів з натури.

4) Заготовка природного матеріалу для подальшого використання на уроках. 

